

ÉSEK

astagabb betű-
50 lej. Állás-
hirdetések díja
egy továbbitunk
nyezési hírek díja
lej.

vertheim kassa
eladó. Árpád-ut

ódi farkas kutya
15. ajtó 8.

Arzel

erarie
asüzlet

Kolozsvár
Viteaz 13.

Telefon
10-43

ozott

rárúk

- Cluj
Telefon 4-71.

rok

fi- és
a.
4.

snélküli

”

ló por,
g területén

enia

a legjobban
otváló szer.
em marja,
unk az ár-
L. felírásu
készítője:

zsef

and 30.

Glanzmann
oda No 30.

Szerkesztőség, kiadó-
hivatal és nyomda:

Cluj-Kolozsvár, St. Baron
L. Pop (Brassai-utca) 10.

Telefon:

Szerk. és kiadóhivatal
9-77

Zs. N. Sz. — — — 2-28

Egyes szám ára pályá-
udvaron és vidéken 5 lej
Bukarestben is 5 lej



1. Mamasotter Róbert

Április 2. II. 8.

ZSIDÓ-POLITIKAI-NAPILAP

KELET

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Romániában
Egész évre — — 1150
Félévre — — — 600
Negyedévre — — 320
Egy hónapra — — 110

Csehszlovákiában
Egy hónapra Ck 40—
Egyes szám — — 3—

1927 április 2 Szombat

Cluj-Kolozsvár * X évfolyam * 76 szám

5687 Veadar 29

Tárgyalásadiákokkal

Averescu kormánya nyomban hivatalbalépése után teljesen nyílt és sürgősen megoldásra váró antiszemita mozgalommal találta magát szemben. A végnélküli antiszemita incidenseket a diákmozgalom támasztotta alá, mely több pontból álló posztulátumot állított a kormány elé azzal, hogy a diákmozgalom csak akkor fog megszűnni, ha ezeket a követeléseket teljesítik. Az új kormány, különösen Goga belügyminiszter közbenjárására tárgyalás alá vette ezeket a követeléseket és a pontok egyrésztét teljesítette is.

A teljesített követelések között főképpen a gazdasági természetű pontok szerepeltek, amelyeknek egyrésztét nyomban megadták, másik részét megígérték, de teljesített a kormány két diákpolitikai természetű követelést is, így a diákok kívánsága szerint kibocsátott egy rendeletet, amely szerint zsidó orvostanhallgatók csak zsidó hullákat boncolhatnak és ezzel a rendelettel egyidejűleg reintegrálta Cuza professzort a jasi egyetem nemzetgazdasági tanzéke. A követelések legsarkalatosabb pontját azonban, amely a numerusz klauzusz törvénybeiktatását sürgette, a kormány mereven visszautasította.

A követelések részbeni teljesítésének hatása alatt a diákmozgalom és az ezzel kapcsolatos antiszemita kilengések egyidőre ellanyhultak, de minthogy a posztulátumok legsarkalatosabb pontja éppen a numerusz klauzusz volt, idővel fokozottabb mértékben robbant ki az egyetemen az elméleti és a gyakorlati antiszemita agitáció. A kormány tagjai minden egyes alkalommal újból és újból leszögezték, hogy a numerusz klauzusz követelésének teljesítése lehetetlen. Averescu miniszterelnök sajtónyilatkozatokban és a diáksághoz intézett levelekben kategórikus és ellentmondást nem tűrő hangon hívta fel a diákságot arra, hogy térjen vissza könyveihez, teljesítse kötelességét és ne avatkozzék az állam ügyeibe, mert a diákságnak erre a beavatkozásra sem számarányánál, sem koránál fogva joga nincsen.

Cuza professzor egyik legutóbbi parlamenti interpellációja során Petrovici közoktatásügyi minisztert szorította nyílt színvallásra a numerusz klauzusz kérdésében, amikor is megkérdezte a minisztert, hogy a kormány akarja-e bevezetni az egyetemekre a numerusz klauzusz. A közoktatásügyi miniszter kertelés nélkül válaszolt az interpellációra és kijelentette, hogy a numerusz klauzusz törvénybeiktatásáról szó sem lehet és erről a kérdéstről a kormány nem is hajlandó tárgyalni.

Az utóbbi időben még az antiszemita színes lapok is sorozatos cikkekben mutattak rá azokra a károokra, amelyek az országot az antiszemita mozgalom gyakorlati megnyilatkozásai miatt érik. De sem ezek a figyelmeztető cikkek, sem Averescu tábornoknak közvetlen felhívása nem akadályozta meg a mozgalmat abban, hogy az elmúlt héten újra lángra ne kapjon. A kolozsvári, a bukaresti és a jasi egyetemeken az elmúlt héten újra megismétlődtek azok a jelenetek, amelyek a már öt esztendő óta tartó antiszemita mozgalom történetéből tulon túl ismereteseek. Különösen a jasi egyetemen öltött nagyobb arányokat a mozgalom, ahol az újra megindult agitáció diákok között robbant ki.

Valószínűleg ezek az újabb lépések készítettek a kormányt arra, hogy újra intenzívebben foglalkozzék a diákkérdéssel. A hivatalos tájékoztató iroda jelentése szerint a közoktatásügyi miniszter, hogy a diákvargásokat megszüntesse, elhatározta, hogy felveszi a közvetlen érintkezést az országos diákszövetség vezéréivel. Ez a közvetlen érintkezés már meg is történt, a kormány megbízásából Marinescu, a főiskolai

oktatás vezérigazgatója tárgyal Sárbu egyetemi hallgatóval, a diákszövetség elnökével.

Nem tudjuk, mi történik ezen a tárgyaláson, sőt azt sem tudjuk, hogy milyen alapon és milyen platformon indultak meg ezek a megbeszélések. Teljesen kizártnak tartjuk azonban, hogy a kormány a közvetlen érintkezést azért kereste volna, hogy olyan pontokat vegyen revízió alá, amelyekről számtalanszor kijelentette, hogy teljesítésükről szó sem lehet. Nem látszik valószínűnek, hogy a kormány, amelynek számos eszköz áll rendelkezésére a zavargások megszüntetésére, a zavargásokat ugy

kivánná megszüntetni, hogy politikájának sarkalatos pontjait feladná. Inkább azt hisszük, hogy ezeknek a tárgyalásoknak figyelmeztető jellege van, a kormány ezen a direkt uton akarja talán felhívni a diákság figyelmét azokra a károokra, amelyek a zavargások nyomában fakadnak és meggyőzni őket arról, hogy a most felnövő új generáció a legjobban azzal szolgálja az ország érdekeit, hogy komoly s elmélyülő studiumokkal, nem pedig utcai tüntetésekkel készül fel arra a szerepre, amely rá a közeljövőben az ország közéletének vezetésében és irányításában vár.

A szenátus szekcióiban két fontos módosítást fogadtak el a lakbérleti javaslatához

(Bucuresti-Bukarest, április 1. Az Uj Kelet tudósítójától.) A szenátus szekcióiban a lakbérleti törvényjavaslaton két fontos módosítást fogadtak el. Az egyik szerint a 26. szakaszt úgy módosították, hogy a háztulajdonosok 1927 október 26-tól fogva evakuálhatják lakóikat. A második módosítás a 28. szakasznál van, amelyhez függelékkel fűzték. Az így kibővített szakasz megadja a háztulajdonosoknak a lakók evakuálási jogát arra az esetre, ha az evakuált számára viszonyainak megfelelő lakásról gondoskodnak.

Hívtu udvari miniszter referált a minisztertanácson a király egészségi állapotáról

Öfelsége állapotában javulás állott be. Mária jugoszláv királyné Bukarestbe utazott

(Bucuresti-Bukarest, április 1. Az Uj Kelet tudósítójától.) Ma délelőtt minisztertanács volt, amely mindenekelőtt a tisztviselőfizetések egysegítéséről szóló törvényjavaslatról foglalkozott a minisztériumok reorganizálásának problémájával kapcsolatban.

Délben 12 órakor a miniszterelnökségre érkezett Hívtu udvari miniszter, aki közölte a király egészségi állapotáról szóló legújabb jelentést.

A minisztertanácsban azután folytatták és elhatározták, hogy további intézkedés semmiféle újabb kinevezést nem eszközölnek és bármely okból megüresedő köztisztviselői állásokat nem töltik be.

Mitilineu külügyminiszter közölte, hogy a kisantant konferenciáját végleg május 15-re tűzték ki és vagy a Tátrában, vagy pedig

Marienbadban lesz.

A minisztertanács félkettőkor ért véget.

Ma délelőtt orvosi konzilium volt a király betegágyánál. A kiadott jelentés szerint a már ötödik napja influenzában megbetegedett uralkodó állapota javult, az elmúlt éjjelt jól töltötte és ma délelőtt láza is jelentékenyen leszállt 37,8-ra.

Belgrádi jelentés szerint Mariora jugoszláv királyné ma reggel Bukarestbe utazott beteg édesapjának meglátogatására.

Bucuresti-Bukarest, április 1. Lapjelentések szerint Bratianu Jonel és Averescu tábornok tegnap este fontos megbeszélést folytattak a napirenden levő összes problémákról és minden tekintetben megegyezés jött köztük létre.

Maniu Gyula is ma a fővárosba érkezett.

Hétfőtől kezdve naponként három ülést tart a parlament

Alkotmányellenes-e a halászlai törvényjavaslat? A szenátus igazolta a teleormani botrányos választást

(Bucuresti-Bukarest, április 1. Az Uj Kelet tudósítójától.) A kamara mai ülésén Braescu elnökölt.

Raducanu tiltakozik a napirend megváltoztatása ellen, amely az előző ülésen történt.

Lepadatu parasztpárti képviselő a tanítók fizetésrendezését kéri.

Sumuleanu cuzista a neantzi erdőkitermelési engedélyről beszél.

Meissner és Lupas törvényjavaslatot nyújtanak be.

Toni kéri a közlekedésügyi minisztert, hogy ne korlátozzák a tisztviselői szövetkezeti bankok működését.

Cuza kéri a hadügyminisztert, nyújtsa be a hadiözvegyek, árvák és rokkantak nyugdíjáról szóló törvényjavaslatot.

Ezután folytatták a halászlai törvényjavaslat tárgyalását.

Varlean előadó polemizál Mihalacheval és megállapítja, hogy a többi ellenzéki szónok jónak találta a javaslatot. Egyedül Dinu Bratianunak voltak észrevételei, ezeket azonban a legfőbb törvényhozó tanács információiból merítette, mert ez a tanács nyilvánította a javaslatot alkotmányellenesnek. Ez az álláspont teljesen téves. Leleplezi a liberálisokat, akik

az állam összes halászlai jogait 8 millióért a Frigulnak akarták átadni,

de ezt az üzletet Garoflid megakadályozta.

A szenátus ülésén Pop Ghizta panaszkolja, hogy a kataszteri mérnökök, akik a földosztást csinálták, még nem kapták meg tavalyi illetményeiket sem.

Ezután a teleormani választás igazolására került sor. Cliniciu nemzeti parasztpárti az igazolás megtagadását javasolja, mert a választáson a hivatali erőszakoskodás és befolyásolás győzött.

Anghelescu a liberális párt nevében deklarációt olvas fel, amely megbélyegzi a teleormani választáson használt eszközöket.

A szenátus azonban igazolta a választást és Florian Christescut teleormani szenátornak mondotta ki.

Mircescu tábornok, hadügyminiszter a Vitéz Mihály-rend lovagjainak földosztásáról szóló törvényjavaslatot terjesztette be.

Hétfőtől kezdve a parlament naponként három ülést fog tartani, hogy 15-ikéig letárgyalhassa az összes megszavazásra váró törvényjavaslatokat.

Április 27-én kezdődnek meg Kolozsváron a sorozások

(Cluj-Kolozsvár, április 1. Az Uj Kelet tudósítójától.) Kolozsvár polgármesterének 3375—1927. számú hirdetménye értelmében a kolozsvári hadkiegészítő parancsnokságnál április 27-én kezdődik meg az 1928. évi kontingens az 1906. évben születettek sorozása. Ugyanekkor kerülnek revízió alá az 1880—1896-ban születettek, akiket felmentettek, vagy alkalmatlannak találtak és akik az 1926. évi sorozáson nem jelentek meg.

A sorozások április 27-én kezdődnek a vármegyei prefektúra termében (Calea Motilor 1.) és május 15-én fejeződnek be. A sorozások minden reggel nyolc órakor kezdődnek a következő betűrendben:

Április 27-én	A és B kezdőbetűsök
28-án	C, D, E, F
29-én	G, H, I
30-án	K, L
Május 2-án	M, N, O, P
3-án	R, S
4-én	T, U, V, Z

A fentjelzett napokon az 1906. évben született ifjak kerülnek sorozásra, valamint az 1905. és 1904. éves korosztályosok, akik halasztást kaptak.

Május 5-én, 6-án és 7-én kerülnek sor alá: 1. Azok az itt tanuló diákok, akik nincsenek beírva a Kolozsvár város katonakötelesek listájába.

2. Azok a régi kontingenshez tartozó egyének, akik még nem teljesítettek katonai szolgálatot és akiket utólag vezettek be az 1928. éves katonakötelesek listájába.

Az 1880—1896-ban születettek a következő időrendben kerülnek revízió alá:

Máj. 8-án	az 1880—1881—1882-ben születettek
9-én	1883—1884—1885-ben
11-én	1886—1887—1888-ban
12-én	1889—1890-ben
13-án	1891—1892-ben
14-én	1893—1894-ben
15-én	1895—1896-ban

A fentebb felsoroltakon kívül tartoznak megjeleni a sorozáson:

3. Azok az 1880—1899-ben született emberek, akik az 1920. évi és az azt követő években tartott sorozásokon nem jelentek meg.

4. Mindazok az 1900—1906. évben született ifjak, akik még eddig nem lettek sorozva.

E két kategóriához tartozók a sorozásnál tartoznak előmutatni születési és állampolgársági bizonyítványt és törvényes okmányokkal kötelesek igazolni, hogy legalább hat hónapja Kolozsvár város területén laknak.

5. Mindazok, akik 1880—1896-ban születettek és akiket a „Comisioane de Controla” 1920-ban alkalmatlannak, felmentettnek, vagy szolgálatképtelennek nyilvánított és akik az 1926. évi sorozáson nem jelentek meg.

6. Az 1925, 1926 és 1927. évi kontingenshez tartozó (1903, 1904 és 1905-ben született) ifjak, akik mint családfelelősek fel voltak mentve a katonai szolgálat teljesítése alól. Ehhez a kategóriához tartozók kötelesek felmutatni a város polgármestere által szignált felmentési bizonyítványukat. Ugy a felmentettek, mint azok, akik halasztást kaptak, kötelesek bemutatni a katonai illetékek befizetéséről szóló nyugtákat is.

7. Mindazok, akiket mint teológusokat (rabbiakat) ideiglenesen felmentettek. Ezek tartoznak bemutatni felmentési igazolványaikat és a kultuszminisztérium által approbált szerződéseiket. Azok szerződéseiket nem mutatják be, elvesztik felmentésüket és be fognak vonulni.

8. Azok az ideiglenesen felmentett ifjak, akik a 27-ik életévüket betöltötték és nem lettek pappá avatva.

9. Azok a tartalékos tisztek, akik nem tudják bizonyítani, hogy a hadügyminisztérium bevezette őket a tisztek listájába.

10. Az összes kategóriákhoz tartozó őrmesterek, akiket az 1920-ik évben az ellenőrző bizottság (Comisioane de Controla) minősített.

Iparosok és soffőrök tartoznak bemutatni munkakönyvüket, iparengedélyüket stb.

Az 52-ik paragrafus alapján (tisztiiskolai önkéntesek) kerülnek sorozás alá mindazok, akik:

a) befejezték középiskolai tanulmányaikat (érvényes érettségi bizonyítványuk van);

b) tanítóképzési növendékek; c) az összes bel- és külföldi főiskolák hallgatói, akik az egyetem, akadémiai, vagy technikai főiskolák okmányaival igazolják, hogy be

vannak iratkozva az illető főiskolákra. Azok akik felmentést, vagy orvosi halasztást kérnek, két fényképet kell magukkal vigenek, hogy igazolványaikat megkaphassák.

A kormány közvetlen tárgyalásokat kezdett a diákokkal a zavargások beszüntetéséről

Jasiban az összes fakultások sztrájkra készülnek

(Bucuresti-Bukarest, április 1. Az Uj Kelet tudósítójától.) A közoktatásügyi miniszter, meg akarva szüntetni a diáksztrájkokat, közvetlen érintkezésbe lépett a diáksztrájk vezetőivel. Petrovici miniszter felhatalmazta Marinescut, a főiskolai oktatás vezérigazgatóját, hogy vegye föl az érintkezést a romániai diáksztrájk vezetőivel. Sárbu, a szövetség elnöke tegnap megjelent

a minisztériumban és ezalkalommal Marinescu közölte vele, hogy a diáksztrájkok a jelenlegi körülmények között rendkívül sok kárt okoznak az országnak és a közrendet minden körülmények között fenn kell tartani.

Bucuresti-Bukarest, április 1. Jasi jelentés szerint az ottani diákok hétfőre az összes fakultásokon diáksztrájkot akarnak proklamálni.

Az eredeti 200 millió aranyárka helyett 600 millió kölcsönt kap Románia a németektől

(Cluj-Kolozsvár, április 1. Az Uj Kelet tudósítójától.) Néhány nappal ezelőtt, mint jelentették, egy angol pénzcsoport megbízottjai érkeztek Bukarestbe azzal a misszióval, hogy megbízók néven ajánlatot tegyenek a kormányoknak a német kölcsönben való részvételükre. Az angol ajánlat az volt, hogy az eredetileg 200 millió aranyárkás kölcsön összegét emeljék fel 300 millióra, úgy, hogy azt a százmillió többletet a londoni konzorcium nyújtaná Romániának. Ezek után érthető volt, hogy Averescu miniszterelnök igen optimisztikusan informálta Bratianu Jonelt a kölcsöntárgyalásokról, amelyek most — a „Cuvantul” információi szerint — döntő fázisba jutottak. Románia 600 millió árka kölcsönt fog kapni Németországtól. A lap megjegyzi, hogy nem ismeri a kölcsön feltételeit, de úgy látszik, hogy Averescu kondícióit elfogadták.

Mandzsuriában is kitört a nacionalista forradalom

Az idegenek sietve hagyják el Mukdent. Anglia attól tart, hogy Japán revízió alá veszi a kantoniakkal szemben elfoglalt álláspontját. A helyzet rendkívül kritikus. Angol minisztertanács a nankingi események megírlása ügyében

London, április 1. Napról-napra, vagy talán óráról-órára súlyosodik a helyzet Kinában az idegen lakosság és az azokat védő angol-amerikai és francia haderők számára. A legutóbbi Londonba befutott jelentések közül legjellemzőbb a keletázsiai flotta-parancsnokság éjjel érkezett jelentése, amelyet Chamberlain külügyminiszter vett kézhez s amely nyílt őszinteséggel hangsúlyozza, hogy Kinában a helyzet rendkívül kritikus, ugyanarra, hogy Anglia érdekei a legkomolyabb veszedelemben forognak.

Csak természetes, hogy ezek a jelentések angol politikai körökben rendkívül izgatott hangulatot váltanak ki és a sajtó erőlyes büntetőakciót követel a nankingi vérengzésekért. Általános vélemény, hogy az esetleg megújuló angol-ellenes zavargásokat minden lehető eszközzel meg kell torolni.

Az idegességet nagymértékben fokozza az a körülmény is, hogy Angliának komolyan kell tartania attól, hogy az amerikai és japán kormányok a kínai kérdésben eddig elfoglalt álláspontjukat rövidesen revízió alá veszik, amelynek következményeképpen Anglia teljesen izoláltan fog maradni Kinában. Fokozza ezenfelül az idegességet az is, hogy a francia koncessziós terület és a többi koncessziós területek hatóságai között egyre élesebb nézeteltérések támadnak, mert a franciák jóval konciliánsabb magatartást tanúsítanak a kantoniakkal szemben, mint az angolok és amerikaiak.

Egyébként a Kinában állomásozó külföldi csapatok létszámát a védőerőségekkel és rendőrségekkel együtt mindössze 35 ezerre becsülik, amiből 14 ezer angol, négyezer japán, 3500 francia, 2700 amerikai, a többi pedig spanyol, portugál, holland és olasz.

London, április 1. A „Daily Mail” közvetlen forrásból arról értesül, hogy a tegnap este sürgősen összehívott minisztertanács a kormány tagjai a nankingi eseményekkel foglalkoztak, amelyen megállapodtak abban, hogy a kantoni kormányhoz ultimátumszerű jegyzéket intéznek és ebben elégtételt kérnek a kantoniak által meggyilkolt angol alattvalókat. A „Times” értesülései szerint Amerika és Japán is tárgyalásokat folytatnak, hogy milyen elégtételt követeljenek a kantoni csapatok által Nankingban elkövetett erőszakoskodásokért.

London, április 1. Az angol kormány a megtorló intézkedésekre vonatkozó tanácskozásai

még alig érkezhettek el konkrét javaslatokig, máris olyan szenzációs és egész Kína és talán az egész Kelet sorsára döntő jelentőségű hír érkezett az angol fővárosba, mely ha valóban bizonyul, elementáris erővel bizonyítja a kantoniak és az orosz propaganda befolyását Kinában és fiktív tesz minden lokalizálásra törekvő kísérletet. A legutóbbi táviratok szerint

Mandzsuriában is nacionalista forradalom tört ki,

ami azt jelenti, hogy Északon is, ahol Cangesolin tábornok, az angol zsoldban álló tábornok, Peking kormányzója a helyzet ura, egy, a kantoni mintára szervezkedett nacionalista mozgalom ütötte fel a fejét. Így tehát Csangesolint nemcsak az előretört kantoniak fenyegetik, hanem egy belső lázadás is, amelynek méreteiről ezideig nem érkeztek részletes jelentések s így részleteit és jelentőségét, valódi méreteikben nem is ismertethetjük. A rövid távirati jelentésből egyelőre csak az derül ki, hogy az idegenek sietve menekülnek Mukdenből, Mandzsuria székvárosából.

Sanghaj, április 1. A Sanghajban székelő idegen konzulok jelentéséből kiténik, hogy a döntő pillanatok elértek arra, hogy a tulajdonosoknak véget vessenek, mert különben azok veszélyes méreteket fognak ölteni.

A „Daily Herald” értesülése szerint a kantoni kormányhoz intézendő angol ultimátum el nem fogadása esetén, Anglia valószínűleg megszállja a Vasung-erődöt és blokádnak alá veszi a kantoniak birtokában lévő kikötőket. Anglia még csak Tokió és Washington magatartására vár.

Nagyságos Asszonyom!

Ne engedje, hogy akármilyen borotvaszappant használjon, hanem követelje, hogy borotválásra

férje

csak Szent-László glycerin borotvaszappant

használjon, mivel ez fertőtlenítő hatásánál fogva mindenféle fertőzést kizár. Használata, kellemes illata, valamint a bő és tartós hab folytán nagyon előnyös. Csak kolozsvári Heinrich-féle készítményt fogadjunk el.

Kapható mindenütt

Végsőkig fajult a harc a római pápa és a francia rojalisták között

Kiátkozzák azokat a katolikusokat, akik az »Action Francaise«-t olvassák, vagy támogatják. Daudet és társai terrornak minősítik a Vatikán eljárását

(Páris, április 1. Az Uj Kelet tudósítójától.)

A francia rojalista-fascista tábor és a katolikus egyház közötti harc, amelynek minden fázisáról beszámolt az Uj Kelet, újabb fordulóponthoz ért. Daudet Leonnak, a »Király Rikkancsai« nevű szervezet fejének és közvetlen környezetének a katolikus egyházból történt kizárása után most a Rómában székelő pontifikátusi tanács rendeletet bocsátott ki, amelyben felszólítja az összes híthű katolikusokat, akik az »Action Francaise« táborához tartoznak, hogy a legszigorubb egyházi büntetés terhe mellett fordítsanak hátat a lapnak és vezetőinek.

A rendelet kimondja, hogy minden pap, aki támogatja az »Action Francaise«-t, vagy bármilyen propagandát fejt ki érdekében, elveszti a jogát arra, hogy gyóntasson és a szentségeket kiszolgáltassa. Papnövendékek, akik hasonló bűnben találtak vétkeseknek, nem nyerhetik el a felszentelést, mert nem méltók egyházi állásra. Azok a katolikusok, akik nem vetik alá magukat a pápa rendeletének, önmaguk rekesztik ki magukat a gyónás és ál-

dozás szentségéből.

A szigorú pápai rendeletre az »Action Francaise« azzal válaszol, hogy minden katolikus hívőt felszólít a lap élén közölt felhívásban, hogy szüntesse meg előfizetését, nehogy felesleges lelkiismereti összeütközéseket támaszson önmagában. A felhívás azzal végződik, hogy a rágalmak és csalások hadjáratával sikerült félrevezetni és erre a hallatlan eljárásra bírni a Szentszékét. Egyenesen természetellenes dolog — írja az »Action Francaise« — megtiltani francia katolikus polgárnak, hogy hazafiságát az »Action Francaise« körül fejtsse ki. A patriotizmus szent kötelesség, amelynek kérdése természetü törvény, tehát nem lehet megtiltani. A Szentszék eljárásában az a legkihívogatóbb — írja végül a francia jobboldal lapja — hogy minden rendeletét a vádolt meghallgatása nélkül hozza meg. Köznapi nyelven ezt terrornak nevezik.

Az »Action Francaise« éleshangú felhívása kimos feltűnést kelt katolikus körökben.

Olsvanger Immanuel utolsó romániai előadása

A Keren Hajjeszód jeruzsálemi delegátusának előadása Szatmáron.

Satmar-Szatmár, április 1. Az Uj Kelet tudósítójától.) Dr. Immanuel Olsvanger, a Keren Hajjeszód jeruzsálemi direktóriumának delegátusa ünnepi keretek között tartotta meg utolsó romániai előadását e hó 30-án este Szatmáron a Kereskedő Ifjak Körének nagytermében.

Ugy az utcai bejáratnál, mint a lépcsőházban és a teremben a szatmári sómér-csapatok tartottak díszőrséget, míg a rendezés körül a két Barisszia tagjai szorgoskodtak. Amikor Dr. Olsvanger Dr. Szőnyi kolozsvári főtitkár kíséretében a közönség által teljesen megtöltött terembe lépett, a sómérek háromszoros hadak-kiáltással üdvözölték, a Barissziák pedig a Barisszia-indulót énekeltek.

A pódiumon a két vendégen kívül helyet foglaltak Klein Vilmos, az E. Zs. N. Sz. társelnöke és Dr. Jordán Sándor főrabbi, aki rövid beszédben köszöntötte a vendégeket és felkérte Dr. Immanuel Olsvanger előadása megtartására.

Dr. Olsvanger, aki kitűnően ért ahhoz, hogy a patetikus szónokiasság sablonjától eltérően egy elsőrangú conferencier közvetlenségével ugyszólván társalgó modorban fogja meg a hallgatóság értelmét és szívet és szinte ellenállhatatlanul elfogadtassa logikus érvelését, mesterei módon felépített beszédében a palesztinai krizissel foglalkozott, de e mellett a zsidóság számos problémáját is bevonta előadása keretébe. Végeredményben úgy állott Palesztina újjáépítésének kérdése a hallgatóság előtt, mint egy feltétlen posztulátum, amely minden egyes zsidó embert saját személyében kell hogy érdekeljen és amelyetől senki sem tagadhatja meg áldozatos támogatását.

— Ha azt kérdezik tőlem, — mondotta többek között — hogy mi a krizis oka, azt felelem, mert hiányzik a nagytöke. Szilárd hitem, hogy Palesztinát nagytöke nélkül nem is lehet felépíteni. Viszont az is igaz, hogy Palesztinába csak hosszú idő múlva fognak nagytökek bevonulni befektetésekkel, mert a nagytöke és az idealizmus két teljesen különböző dolog. De hát ha nagytökes nélkül nem lehet Palesztinát felépíteni és a nagytökek nem keresik fel Palesztinát, akkor hogy lehet megoldani a felépítés kérdését? A válasz igen egyszerű. Egyéni nagytöket nem lehet Palesztinába vinni, de lehet kollektív nagytöket és ez a Keren Hajjeszód, amelyet a 15 millió zsidó nép ad össze az eddigénél bővebb áldozataiból.

Olsvanger dr., miután lebilincselő előadás-modorában meggyőző érvekkel bizonyította, hogy a krizis egyetlen oka az, hogy a zsidóság nem teljesíti megfelelően kötelességét, így folytatta:

A nemcionistákat, akik ellenségei az újjáépítés-

nek, három kategóriába kell sorozni. Az ellenzékek között találjuk az asszimilánsokat, az ortodox zsidóságot és a szocialista zsidókat. Az asszimilánso zsidók azzal utasítják el az újjáépítés gondolatát, hogy az őket nem érdekli, mert ők nem zsidó nemzetiségűek, csak zsidóhítű angolok, franciák, magyarok stb. Álláspontjuk azonban csupa ellenmondás. Elsősorban az ilyeneknél nem lehet beszélni zsidó hitről, mert hiszen kevés közösségük van a zsidó életmód és vallási gyakorlattal. Az állításuk pedig, hogy ők zsidóhítű angolok, franciák, magyarok stb. lennének, nem fedí a tényeket, mert hiszen az angolok, franciák, magyarok keresztények és a történelem nem ismer adatokat arra nézve, hogy mikor lettek zsidóhítűek az angolok, franciák, magyarok és más nemzetek.

Az ortodox zsidók azon felfogását, hogy nem szabad elébe vágni a Messiás eljövételének és emiatt utasítják el az újjáépítés támogatását, nem tekintem komoly érvek és nem foglalkozom vele. Másik főérvéket pedig mely szerint nem vehetnek részt olyan munkában, amelyben olyan zsidók szerepelnek, akik nem élnek a zsidó vallás előírásai szerint, abszurdumnak találom amiatt, mert hisz az egész újjáépítés amiatt történik, mert a zsidóságot a pusztulás réme feyegeti, tehát aki jó zsidónak tartja magát, az nem ellenzethet olyan építőmunkát, amely éppen a zsidóság megmentésére irányul. A szocialistákkal, akik szintén tagadják a zsidó népiséget, ez alkalommal nem foglalkozom.

— Most arról van szó, hogy az újjáépítés munkája minden egyes zsidó férfit és nőt a maga személyében közvetlenül érdekli. A gettóval együtt ugyanis eltűnt a zsidóság arisztokratikus magatartása, eltűnt a gyönyörű zsidó vonás, hogy minden zsidó felelősséget vállalt a zsidóság erkölcsi nemeségeért, mert büszke volt zsidóságára. A mai zsidó ifjuság már nem látja maga előtt az arisztokratikus felfogás, konzervatív, de mégis liberális gondolkodású ösöket, akik a gettó pusztulásával eltűntek a zsidók soraiból és így a dekadencia, testi és lelki visszafejlődés és pusztulás fenyegeti az új nemzedéket, amelynek csak a nemzeti megújulás, az új országépítés eszméje adhat új ideálokot és életartalmat. Önökön áll, hogy meg akarják-e menteni önmagukat és gyermekeiket a pusztulástól. És ha igen, akkor kapcsolódjanak bele a legsürgősebben az újjáépítés munkájába.

A szünni nem akaró tapsviharral fogadott beszéd után dr. Szőnyi Géza hívta fel a hallgatóságot az újjáépítés gyakorlati támogatására, majd dr. Jordán Sándor főrabbi mondott köszönetet a szónokoknak. Az est a Hatikva éneklésével ért véget.

A legfino mabb minőségű sörök



a Temesvári
Sörfőzdéből
(Kir. udvari szállító)

Antal István első önálló hangversenye

Tegnap este a katolikus főgimnázium színháztermében egy nagyon fiatal és nagyon komoly zenei tehetség jelent meg a pódiumon, hogy minden kétséget kizárólag igazolja kivételes tehetségének elhivatottságát és igazolja egyben mindazokat, akik a közönség elismerő tapsai előtt is hittek Antal István zenei talentumának erejében. A fiatal zsidó művész, aki Hevesi Piroska tanítványa, még sohasem jelent meg a nyilvánosság előtt önálló koncert keretében s mégis, — tegnap esti debutje alkalmával olyan érett, benső, ihletett hangokat szólaltatott meg zongoráján, amelyek akármelyik világhírű interpretátornak dicsőségére váltak volna. És ezt nem túlzott lelkesedésből kell megállapítani, nem is az ifjuságnak kijáró elfogult szeretettel, hanem becsületos kritikával. Antal István tehetsége, erőteljes interpretáló művészete az ifjuságból annak legáldottabb tulajdonságait vette kölcsön: a mű belső szépségei iránt való lelki elragadottságot, amelyet viszont nem destruál a technikai felkészületlenség, sőt ellenkezőleg, éppen a készség és tudás mélyit el, hangsúlyoz ki.

Ebben az évei számára fiatal emberben megkapó férfias erő és kongenialitás él, az áhítatnak és egyben a józan mesterségbeli felkészültségnek olyan harmóniája, amely ha a fejlődés útján fokozatosan fog végighaladni: Antal István pár év múlva a legkiválóbb zongora-fenomenek közé fogja emelni. Ami egyéniségét, — minden bizonnyal még kiforratlan egyéniségét — máris legélesebben jellemzi, — az a klasszicitáshoz és a kifejezésbeli precizitáshoz való vozalma. De a hév, mely különösen a Schumann »Ettüdes symphoniques« című mű interpretációjából elementárisan áradt ki, arra vall, hogy a fiatal művészből nagy és széles skálájú érzelmi lehetőségek szunnyadnak, amiket majd az étellel és a művek belső élmény-strukturájával való közelebbi megismerkedés fognak felszínre hozni. Ez azonban a jövő kérdése. A jelen, a tegnapi önálló bemutatkozó az eljövendő Antal Istvánnak primár-képességeit mutatta meg: az ifjú erőt, mely imponálóan zengett, különösen Bach-fugáiból és Chopin-interpretációiból. Az erő mellett vannak egészen elfinomult játék-tulajdonságai is, halk, tiszta pianói, érzelmességgel felzengő fortéi s ezeket az egymással ellentétesen ható motívumokat technikájának, fejlett zenei intellektusának a bronzsával fogja könnyedén egységbe.

Egyelőre csaknem kivétel nélkül a klasszikus és nagy romantikus zeneszerzők (Bach, Chopin, Brahms) darabjai szerepeltek műsorán. — a modernekhez talán még nem érezte elég felkészültnek magát. Mindenesetre jó volna, ha legközelebbi koncertjén a modern zeneszerzőktől is bemutatna egy-néhány jellemző darabot.

Sikere nagy, forró volt, valóságos ünneppelte a közönség a fiatal művészt. És ez nem a fiataloknak szólott, hanem Antal Istvánnak, a művésznek, akinek tegnapi koncertje egy magasra ívelő pálya konturjait rajzolta elénk.

A közönség többször a lámpák elé szólította Hevesi Piroskát is, a fiatal művész kiváló mesterét.

(s. l.)

Megváltotta már a sékelt?

Magyar képv

Metz

étkeznek. Pontos k
gálás. Elsőrendű ko
Bejárat Calea Victo

Füszert

GRÜN FR

Zor

nálam jelenleg
Uj Hoffmann pian
Uj Hoffmann ker
Uj Hoffmann zong
távos fekete
Uj, Partart Luner
7 octávos, fekete
Uj Partart Luner
octáv, fekete 3
Wirth, Lauberger.
Használt zong
5 évi jótállás

STE

zongoraáruház

kal

teljes
megk

Muta

Gyakits kalap
Nyulszőr
Loden kalap
Gyapju kalap

Weisz

Cluj, Calea Re

(volt)

Halló!

El ne

har

akar venni, SÁNI

felkeresni, Regele

EDUARD SÁNI

Versenyen kívüli

1 pár I-a kötött n

1 „ „ flor női

1 „ „ cerna nő

1 „ „ selyem

1 „ „ tiszta s

1 „ „ férfi sok

1 „ „ férfi div

Gyermekharis

Keztyük óriás

Körö
kávél

Magyar képviselők és szenátorok a
Metropol-ban
BUKAREST
étkeznek. Pontos kiszol-
gálás. Elsőrendű konyha.
Bejárat Calea Victoriei, vagy Str. Academiei felől

Füszerráru
GRÜN FRIDA, Bólyai-u. 8

Zongorák
Máram jelenleg a következő árban kaphatók
Uj Hoffmann pimino, 6 octávós lei 26,000
Uj Hoffmann keresztúros, 7 octávós 37,000
Uj Hoffmann zongora, keresztúros, 7 octávós fekete 50,000
Uj Partart Luner zongora, keresztúros, 7 octávós, fekete 45,000
Uj Partart Luner zongora, keresztúros 7 octáv, fekete 3 pedálos 52,000
Wirth, Lauberger, Produktiv, Stügl stb. 60,000
Használt zongorák 15,000 leitől feljebb.
5 évi jótállás 5 évi jótállás
STERNBERG
zongoraáruház, Oradea, Reg. Ferd. 14.

Raktáron levő
Kalapok
teljes kiárusítása megkezdődött.
Mutatványárak:
Gyulits kalap 650-750
Nyulszőr 450-550
Loden kalap 100-180
Gyapju kalap 200-350

Weisz Siegfried
Cluj, Calea Regele Ferdinand 17.
(volt Wesselenyi-u.)

Halló! Halló!
El ne mulassza,
ha olesó és jó
harisnyát
Akar venni, SÁNDOR TESTVÉREKET
felkeresni, Regele Ferdinand No 13. — és
EDUARD SÁNDOR & Co. Főter 17.
Versenyen kívüli árak még csak pár napig.
1 pár I-a kötött női harisnya... Lei 45—
1 .. flor női harisnya... Lei 68—
1 .. cerna női harisnya... Lei 85—
1 .. selyem fátyol harisnya Lei 98—
1 .. tiszta selyem harisnya Lei 125—
1 .. férfi sokni..... Lei 20—
1 .. férfi divatsokni Lei 38—
Gyermekharisnyák már 18 Lei-től.
Keztyük óriási választékban.

Körösy Dudus „City”
kávéházban hangversenyez
a közkedvelt cigány-primás ma, f. hó 2-től minden este teljes zenekarával

A kisantant kérni fogja a Népszövetséget, hogy ellenőrizze Magyarország katonai helyzetét

A kisantant is hozzájárult Magyarország katonai ellenőrzésének megszüntetéséhez
Páris, április 1. A „Petit Parisien” szerint a magyarországi katonai ellenőrzés megszüntetését a kisantant kormányaival teljes egyetértésben határozták el. Amikor Magyarország január 12-én a megszüntetést kérte a nagykövetek tanácsától, a kisantant képviselői: Spálakovic, Diamandi és Usucki megbeszélést folytattak és február 10-én jegyzéket intéztek Briandhoz, a nagykövetek tanácsának elnökéhez és kifejtették, hogy a magyarországi ellenőrzés kérdésében elsősorban a szomszédos államok vannak érdekelve és ezért a megszüntetés

ügyében az ő hozzájárulása is kikérendő. A nagykövetek tanácsa elismerte az álláspont helyességét és ezekután a kisantant hozzájárulásával szüntette meg az ellenőrzést, a szövetségesek felügyeletét azonban május 15-ig meghosszabbította. Ellenőrizni fogják ezután is a tisztek és katonák regrutálását. A kisantant a Népszövetség júniusi ülésén kérni fogja, hogy a szomszédállamok biztonsága és az európai béke érdekében a Népszövetség állandóan ellenőrizze Magyarország katonai helyzetét.

A bírák közötti véleményeltérés miatt újra tárgyalják a Transsylvania-filmgyár milliós adóperét

(Cluj-kolozsvár, április 1. Az Uj Kelet tudósítójától.) Csaknem két héttel ezelőtt kezdte meg a kolozsvári törvényszék második száma tanácsa dr. Dunca elnöke alatt a Transsylvania filmgyár perének tárgyalását. Emlékezetesen, a filmgyár két kolozsvári vezetője, Grünstein és Pariser a saját szakállukra hosszú ideig hamis jegyeket árultak a kolozsvári mozgóképzáránál. A jegyek után természetesen látványossági illetéket nem fizettek. Az állam a filmvállalatot vonta felelősségre az őt ért károsodás miatt és pert indított a Transsylvania filmvállalat ellen. A pénzügyminisztérium képviselője, Dumitriu, kolozsvári adminisztrátor

a hamisított jegyek után az államnak járó, de be nem fizetett 1 millió 200 ezer lej ötszörösét, tehát 6 millió lejt igényelt büntetésképpen a vállalatotól. A filmvállalat érdekeit dr. Pop Jonel és dr. Fischer József kolozsvári ügyvéd védte. Több tárgyalás után a törvényszék ma délelőtt 11 órára halasztotta az ítélet kihirdetését. Ítélethozatalra azonban nem kerülhetett sor, mert a bíróság két tagja: dr. Dunca elnök és Manoliu szavazó bírók között véleményeltérés támadt. Így az egész ügyet ismét le fogja tárgyalni egy harmadik tanácsstaggal kiegészített bíróság. Az újabb tárgyalást április 9-re tűzték ki.

Borzalmas tüzkatasztrófa a budapesti Ganz-gyárban

(Budapest, április 1. Az Uj Kelet tudósítójától.) Szörnyű tüzkatasztrófa történt ma korán reggel a budapesti Ganz-gyár olvasztó műhelyében, ahol az ócska vasakat dolgozzák fel. Négy munkás épen a hatalmas kemence körül foglalatok között, amikor a kemencéből óriási lángnyelv csapott ki s mindannyiukat pillanatok alatt lánghaborította. Szérenesétlenségre a többi munkások között általános pánik tört ki, ami megakadályozta a mentési munkálatokat. Míg a tűzveszedelemben forgó munkások segítségére siettek, addig azok rettenetes égési sebeikkel mindannyian haldokoltak. A kórházban, ahová beszállították őket, az orvosoknak az a véleménye, hogy a sebesíttek életbenmaradásához kevés a remény. A helyszínen azonnal megejtett vizsgálat kiderítette, hogy a szerencsétlenségnek minden bizonnyal az az oka, hogy az ócskavasak közé robbanó anyag keveredett. A rendőrség erélyes nyomozást indított az irányban, hogy a robbanó anyag véletlenül, vagy pedig bűnös uton került-e a kemencébe.

A szabadzónák létesítésével akarják visszaállítani a dunai kikötők régi forgalmát

A kormány javaslata messzemenő kedvezményeket biztosít a külföldi zónatulajdonosoknak

(Bucuresti-Bukarest, április 1. Az Uj Kelet tudósítójától.) Két különböző forrásból származó értesülés alapján az Uj Kelet tegnapi száma behatóan foglalkozott azzal a nagyjelentőségű ajánlattal, amelyet Románia két külföldi államtól kapott arra vonatkozólag, hogy a dunai kikötőkben részükre engedélyezett szabadzóna ellenében hajlandók az Északi-tenger két világereskedelmi kikötőjében szabad román zónát biztosítani. Ebben a nagyjelentőségű kérdésben ma lényeges fordulat állott be, amennyiben

legi formalitások megkönnyítésével lehet elérni, illetőleg a kikötők mellett szabadzónák létesítésével. Ezeknek a zónáknak a területén a külföldi áruk befuthatnak és kijuthatnak anélkül, hogy a vámtervezény eljárásainak volnának alávetve, sőt a zóna területén belül át is alakíthatók a velük való kereskedelem érdekében. A zónák területén szabad lesz különböző cikkeket gyártani, amelyek nyersanyagát akár az országból, akár külföldről szerzik be.

A kormány javaslata messzemenő kedvezményeket biztosít a külföldi zónatulajdonosoknak. A törvényjavaslat a következő indoklással van ellátva: Egyes kikötőinknek, amelyek aktivitása régebben nagyon intenzív volt, a világháború által az ország általános gazdasági életében előidézt változások miatt, csökkent a fontossága. Annak érdekében, hogy ezek a kikötők visszakapják régi forgalmukat, szükségesnek látszik, hogy a normális import-exportforgalom mellett odairányuljon a külföldi áruk leraktározása és tranzitforgalma is. Ezt azonban csak a jelen-

Ugyancsak meg lesz engedve a zónák területén hajógyárakat, javítóműhelyeket és más hasonló üzemeket létesíteni. A szabadzónák létesítésének kérdésében a kormány kikérte a brailai és galaci kereskedelmi és iparkamara véleményét. Mindkét kamara elismerte a zónák hasznos voltát és azt a véleményüket adták, hogy a kikötők mellett fel lehet állítani a szabadzónákat anélkül, hogy egyelőre szükség volna részükre különleges autonómiát adni. A jelenlegi törvény egyelőre a galaci, brailai, konstancai és giurgiui kikötők területén felállítandó szabadzónákra vonatkozik, később azonban a szükség szerint és a már létesített szabadzónáknál elért tapasztalatok alapján már kikötőkben is fognak ilyeneket felállítani.

A szabadzónák létesítése, igazgatása és kiaknázása közvetlenül az állam utján, esetleg az állam és az érdekelt községek, vagy az iparkamarák és magánosok együttműködése alapján történhet.

Ösögű sörök
Specialá
GRVIN
ári
zdéből
állító)
n első
ersenye
gimnázium szín-
al és nagyon ko-
neg a pódiumon,
ag igazolja kivé-
ságot és igazolja
közönség elismerő
stván zenei talen-
idő művész, aki
ég sohasem jelent
ló koncert kere-
debutje alkalmá-
hangokat szólal-
ek akármelyik vi-
icsősége váltak
elkésedéskből kell
ágnak kijáró el-
ületes kritikával,
eljes interpretáló
legáldottabb tu-
mű belső szépsé-
ságot, amelyet vi-
ai felkészületlen-
a készség és
i.
al emberben meg-
ás él, az áhítat-
ságbeli felkészült-
ely ha a fejlődés
adni: Antal Ist-
obb zongora-feno-
l egyéniségét, —
tlan egyéniségét
— az a klasszicitás-
hoz való vozalma.
Schumann „Etu-
interpretációjából
all, hogy a fiatal
őju érzelmi lehe-
majd az étellel
kturájával való
k felszínre hozni.
jelen, a tegnap-
eljövendő Antal
mutatta meg: az
ngett, különösen
pretációjából. Az
omult játék-tulaj-
bi, érzelemdusan
mással ellentéte-
kájának, fejlett
val fogja köny-
külki a klasszikus
k (Bach, Chopin,
műsorán. — a
rezte elég felké-
jó volna, ha leg-
zeneszerzőktől
zó darabot.
sággal ünnepelte
és ez nem a fia-
tal Istvánnak, a
koncertje egy
t rajzolta elénk.
pák elé szólított
vészt kiváló mes-
(s. l.)
a sékelt?

HIREK

Az Uj Kelet az egyetemes erdélyi és bánági zsidóság napilapja.
Szerkesztők: Giszkalay János és dr. Marton Ernő.
Felelős szerkesztő: Marton Ernő.
Az Uj Kelet cikkeinek utánnomását csak a forrás megjelölésével engedjük meg.

Gaál Gaszton újabb vádjai a magyar köztisztviselők ellen. Budapestről jelentik: A képviselőházban ma a pénzügyminiszter felkérte Gaál Gaszton, annak tegnapi beszédére reflektálva, hogy nevezze meg azon államtitkárt, vagy köztisztviselőt, akiknek milliárdos pénzügyvedelmük van, mert lehetetlen, hogy valaki ilyen állításokkal tépázza meg a tisztviselői kar becsületét. Gaál Gaszton válaszában kijelentette, hogy tegnapi felszólalását félremagyarázták, mert beszédében nem vádolt egyetlen államtitkárt sem, hanem azt mondtotta, hogy vannak különböző tisztviselők, akik állásaikat annyira felhalmozzák, hogy évi jövedelmük meghaladja a milliárdot. Gaál Gaszton a pénzügyminiszter újabb felszólalása után sem volt hajlandó megnevezni azokat a tisztviselőket, akikre beszédében célzást tett.

A prágai diák. (Sajtóhemutató a Select-mozgóban.) Hans Heins Ewers fantasztikus regénye elevenedett meg tegnap este a sajtóhemutató előkelő közönsége előtt a mozivásznon. A bemutató mindenben igazolta a film világsikerét: egyike a legmeggróbb erejű és az emberi lélek tragikumát legfestőbben ábrázoló filmalkotásoknak, amelyet valaha is készítettek. A tragikus meghasonlásra kényszerített prágai diákokat, Conrad Weidte, ez az izig-veéig zseniális filmszínész alakítja magával ragadó drámai erővel. Arevonásainak mimikájában, minden egyes gesztusában döbbenetes erővel revelálódik a prágai diák lelkének mélyseges tragédiája. A ténnető-jelenet egyes részleteiben s az utolsó felvonás megrázó fináléjában a valóságos élmény erejével hat e csodálatos erejű művész alkotó művészete. A női főszerepet a Kolozsvárról elszármazott Eszterházy Agnes alakítja, a passzív szerepben azonban inkább szépsége, mint színjátszó képessége érvényesül. A rendezés a német filmtechnika remeke és olyan keretbe foglalja az idegrázó történetet, amely e filmet sokáig feledhetetlenné teszi.

A kolozsvári somérok műsoros estéje. Ma, szombaton este félkilencórán kezdettel tartják meg a kolozsvári somérok műsoros estélyüket. A katolikus gimnázium dísztermét előreláthatólag zsúfolásig fogja megtölteni a publikum, hogy a nagy gonddal és művészi ízléssel összeválogatott programot élvezze. A gazdag műsorból megemlítjük Ujvári Péter „Rügyfakadás” című mesejátékát, amelynek kísérő zenéje és a darab művészi előadása szenzációt fog kelteni. A műsor másik kiemelkedő eseménye lesz a „Beruria” című költemény, amely teljesen újszerű beállításával fog nagy hatást kelteni. A zsúfolás elkerülése végett tanácsos jegyekről előre gondoskodni.

Megnyílt a Nerva fogászati osztálya. A kolozsvári Majális-utca 12/a szám alatti Nerva-sanatórium fogászati osztálya — bejáróknak is — megnyílt. Rendelő órák d. e. 9—11-ig, telefon 600. Főorvos: Vass Zoltán dr.

Köszönetnyilvánítás. Kertész József és gyermekei: dr. Kertész Samu, Fekete Miksáné, dr. Kertész Jenő, dr. Harnik Lipótné, dr. Rosmann Bernátné és Hirsch Jánosné ezúton hálás köszönetüket fejezik ki mindazoknak, akik felejtethetetlen hitvesének, illetve édesanyjuknak elvesztésével rájuk szakadt súlyos bánatot együttérzésük melegével enyhítették.

Meghívó. A kolozsvári szobómesterek szindikátusának vezetősége beszámolót tart az eddigi működéséről, vasárnap (április 3-án) délelőtt 10 órakor az Iparkamara kistermében. Tekintettel az ügy fontosságára, felkérjük az összes szabómesterek megjelenését.

Klebelsberg elutazott Olaszországból. Comoból jelentik: Klebelsberg Kunó magyar közoktatásiügyi minisztert és feleségét, akik tegnap automobilon érkeztek ide, a város prefektusa ünnepélyesen fogadta és egészén a határig elkísérte. Klebelsberg bucsúnzásakor arra kérte a prefektust, közölje Mussolinivel, hogy milyen nagy megelégedéssel és csodálattal tölti el Olaszország fejlődése, ahonnan kitérőlhétetlen emlékeket visz magával.

Jugoszlávia kész a közvetlen tárgyalásokra, ha Albánia függetlenségét kétséget kizáróan biztosítják

(Belgrád, április 1. Az Uj Kelet tudósítójától.) Mértékadó jugoszláv politikai körök az Anglia részéről javaslatba hozott közvetlen jugoszláv-olasz tárgyalások kérdésében azt az álláspontot foglalták el, hogy Jugoszlávia örömmel hajlandó most is, mint ezelőtt, nemcsak közvetlen tárgyalásokat folytatni Olaszországgal, hanem a két ország közötti állandó baráti viszonyt is biztosítani. Jugoszláviának azonban első és legfőbb feltétele ezzel kapcsolatban az, hogy a tárgyalásoknak minden körülmények között Albánia függetlenségének legszigorúbb megőrzésével kell lefolyniok, mert Albániát az európai államok összessége tette független

állammá.

Jugoszlávia ezen konciliáns magatartásával szemben megdöbbenően hat a „Chicago Tribune” albániai tudósítójának az a távirata, hogy az utóbbi napokban körülbelül 6000 olasz katona szállt partra Szkutari közelében. Az olasz katonákkal egyidejűleg páncélos autók, messzehordó ágyukat, teherautókat és sok gépfegyvert is szállítottak partra az olasz hadihajók. A tudósító szerint negyven olasz tiszt is érkezett Albániába, még pedig polgári ruhában, azzal a feladattal, hogy kiképezzék az albán katonai egységeket és Szkutari előtt nagyarányú erősítéseket állítsanak fel.

Elkészült a hátrányos szerződések felbontásáról és módosításáról szóló törvényjavaslat

Csak a bányák és erdők eladására, az életjáradékokra és természetbeni nyugdíjra kötött szerződések esnek az imprevizíós rendelkezések alá

(Bucuresti-Bukarest, április 1. Az Uj Kelet tudósítójától.) Mint ismeretes, már a liberális kormány idejében felvetődött az a gondolat, hogy revízió alá veszik mindazokat a szerződéseket, amelyeknél az általános gazdasági, vagy valutáris viszonyok változása folytán

a szerződések tárgyát képező anyagi szolgáltatás ellenértéke lényegesen kisebb lett a szerződés megkötésének időpontja óta.

Ebben a tekintetben G. Márzescu, néhai igazságügyminiszter Anglia példájára elő is készített egy törvényjavaslatot, amely nagy vonásokban szabályozni kívánta a kérdést. Cudalbu jelenlegi igazságügyminiszter azután az imprevizíós törvényjavaslatot nemrégiben újra elővette és egy speciális bizottság által a legaprólékosabb részletekig kidolgoztatta. A bizottság most készült el munkájával, amelynek eredményeképpen a kész törvénytervezetet a miniszter elé terjesztette.

Az új törvénytervezet pontosan körülírja, hogy milyen szerződések esnek majd a revíziós

eljárás kedvezményei alá. Eszerint csak az erdők és bányák eladására, továbbá életjáradékra és természetbeni nyugdíjra kötött szerződések vehetők revízió alá, amelyeknél a változott viszonyok súlyos terheket rónak a felek valamelyikére. Az imprevizíós törvény alapján meg lehet majd semmisíteni minden ilyen természetű szerződést, amely 1918 előtt jött létre, viszont

a később kötött szerződések is módosítani lehet bármelyik fél kívánására.

Az életjáradékokra vonatkozólag a törvénytervezetnek van egy speciális intézkedése, amennyiben kimondja, hogy az ilyen szerződések revíziója két évig marad érvényben. A két év letelte után a szerződő felek újra a bírósághoz fordulhatnak azzal a kérrrel, hogy további két évre helyesbítse a szerződés megtámadott feltételeit. A törvény végrehajtását a rendes törvényesékek hatáskörébe fogják utalni, amelynek döntése ellen felebbezéssel és felfolyamodással lehet élni.

* **Felhívás az összes kereskedőkhöz és iparosokhoz.** A Cluji Kereskedelmi és Iparkamara április hó 3-án d. e. fél 11 órakor a kamara dísztermében nyilvános ankétot tart abból a célból, hogy az alábbi kérdésekben fennálló bajokat megállapítsa és megkeresse a fennálló bajok orvoslásának módjait. Napirend: 1. A közégi és pénzügyminisztérió bajai. 2. Az igazságszolgáltatás bajai. Az érdekelteket ezúton hívja meg a Kamara elnöksége a nagygyűlésre azzal, hogy fenti kérdésekre vonatkozó konkrét panaszait és igazoló irataikat hozzák magukkal. Cluj, 1927. apr. hó 1. A Kamara Elnöksége.

* **Biztosítsuk életünket és vagyonunkat a Franco-Romana Alt. Biztosító Rt.-nél.** Képviselőt az ország minden helyiségében.

— **Eljegyzés.** Grünstein Bertust Mócs eljegyezte Salamon Dávid kereskedő Gherla. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Léb Jucit** eljegyezte Noé Nándor Dej. (Minden külön értesítés helyett.)

Mindentféle

husvétii

fűszerárú,

ugyszintén vörös és sárgabellii

narancs és citrom

330-as. Kaplató a legolcsóbb napiárban

Katz és Bernát

cégnél, Cluj

*
Telefón 3 97

Underwood

a világ legjobb írógépe. — Gyári lerakat Révész Béla papírkereskedésében. Marosvásárhely



A FIATALSÁG SZÉPSÉGÉT és UDESEGÉT
FOKOSZNI ÉS MEGŐRIZNI KIZÁRÓLAG A FELÜLMULHATATLAN
PERLE DE PARIS
JOCKEY CLUB
FLEUR D'ELITE
ETOILE DE FRANCE
LADY
EAUX DE COLOGNE ÉS **ILLATZSER**
HASZNALATA UTÁN LEHET

— **Sir Herbert Samuel a Palesztina-politikáról.** Londonból jelentik: Sir Herbert Samuel Manchesterben a liberális párt egyik mitingjén nagy politikai beszédet tartott, amelyben vázolta a mai világhelyzetet. Beszéde után a manchesteri cionisták egy küldöttséget fogadta, kijelentette előttük, milyen nagy és súlyos küzdelmei voltak Palesztinában, amikor hivatalát átvette. Megelégedéssel állapíthatja meg, hogy az általa követett politika ma is helytálló, sőt az egyedüli, amit Palesztinában követni lehet. Mint kormányzó legfőképp azon igyekezett, hogy eloszlassa a palesztinai nemzsidó lakosság által terjesztett hamis híreket a cionisták céljai felől. Hangsúlyozta a Palesztina-munka korszakos fontosságát, amely kell, hogy érdekelje az egész világ zsidóságát.

Erről van Szó

Kö

A piac egész
nok szerint, a
megszűnt, mert

Egyesült Közgazd
felzárlogbank rt.

Devizák	Zs
Zürich	343
Newyork . . .	17
London	86
Páris	70
Milano	82
Prága	52
Budapest . . .	812
Belgrád	
Bukarest . . .	
Varsó	251
Bécs	423
Berlin	

Száz lej árfolya

Iparpártolási
31-én megjelent 71.
közli a minisztertanács
Székelyhid községbe
rt. részére megadja
vonatkozó törvény
mennyeket.

Jövő héten érkező
tionala kormányzó
Burileanu, a Banca
tudvalevőleg Párisba
tárgyalásokat a lejsta
ségez tranzakciókról,
kezik haza. Arról, ho
eredményrel biztatna

A központi adó

A központi adóügyi
ben az 1927. évi adó
kimondotta, hogy az
védett háborús károk
feltüntetett nyereség
ezek a károk nem sz
évből, amely az adó
szolgál, viszont a vál
talanításra. A betét,
gok összjövövedelmének
ben a bizottság ugy
reskedelmi mérlegben
reséget kell alapul v
venni a minden egye
delmet az adómerleg
kereskedő cégek, an
tén sem tényleges vá
nines és áruikat nem
belföldi kereskedőkn
utján, a ténylegesen
telemek adót fizetni.
hogy a külföldi cég,
is, mindaddig tulajd
amig el nem adják,
2-ik szakasza kimond
polgárságra való teki
ják ki magánszemélye
egyaránt, akárhol val

Postacsomagok
vadbört exportálni.

közlekedésügyi miniszter
valamennyi postahiva
engedve olyan külföldi
amelyek szárnyas, ille
vadbört tartalmaznak
ezeknek a kivitelek
tiltva van.

Évvégéig meghívó
községi korcsmabé
minisztérium ma körren
ben felhívja a pénzügy
arra, hogy az új szesz
létező községi italmé
1928 január elsejéig
megfelelően a pénzügy
kedett, hogy amennyi
járulnak ahhoz, hogy
lejárt korcsmabérletek
miatt — ne tüzzék ki

Közgazdaság

Tőzsde

A piac egész nap erősen szilárd volt, mert további lejegésre számítanak. Az alábbi árfolyamok szerint, a bankok 292-es zürichi alapon dolgoztak. A heteken át tartó üzletlenség is megszűnt, mert mindenki siet lefedezni.

Devizák	Kolozsvár	Zürich		Páris	Buka- rest	Buda- pest	Bécs	Prága	New- york
		nyitás	zárlat						
Zürich	3430-3440	—	—	491 ¹ / ₄	3340	11016	13667	649 ¹ / ₂	1923 ¹ / ₂
Newyork	177-178	51987	51987	2554	174	57207	71055	3376 ¹ / ₂	—
London	866-870	2525 ¹ / ₄	2525	12405	847	2780 ³ / ₄	345080	—	48568
Páris	700-720	2036 ¹ / ₂	2036 ¹ / ₂	—	688	2242 ¹ / ₂	2784	—	39162
Milano	820-840	2410	2435	11730	810	2690	3339	—	466
Prága	528-530	1539 ¹ / ₂	1539	7560	517	1695 ¹ / ₂	210470	—	296 ¹ / ₄
Budapest	8120-3130	9080	9080	—	2950	—	12414	59137	—
Belgrad	—	913 ¹ / ₂	913	—	290	1005 ¹ / ₂	1248	5950	176
Bukarest	—	325	325	16	—	331	414	—	62
Varsó	—	5795	5790	—	—	6395	7937	37849	—
Bécs	2510-2520	7310	7310	—	2475	8057 ¹ / ₂	—	47612	—
Berlin	4230-4240	12325	12327	—	4200	13577	16845	—	—

Száz lej árfolyama: Zürich (utó) 325, Páris 1600, Budapest 331, Bécs 44400, Prága —

Iparpártolási kedvezmény. A március 31-én megjelent 71. számú „Monitorul Oficial” közli a minisztertanács határozatát, amely a Székelyhid községben működő Lemezpirgyár rt. részére megadja a belföldi ipar pártolására vonatkozó törvényben biztosított kedvezményeket.

Jövő héten érkezik haza a Banca Nationala kormányzója. Bukarestből jelentik: Barileanu, a Banca Nationala kormányzója, aki tavalevőleg Párisban és Londonban folytat tárgyalásokat a lejstabilizáció érdekében szükséges tranzakciókról, a jövő hét közepéféle érkezik haza. Arról, hogy a tárgyalások milyen eredménnyel bíznak, még nem érkezett hír.

A központi adóügyi bizottság döntései. A központi adóügyi bizottság legutóbbi ülésében az 1927. évi adókievetésekkel kapcsolatban kimondotta, hogy az iparvállalatok által szenvedett háborús károkat nem lehet a mérlegben feltüntetett nyereségből amortizálni, minthogy ezek a károk nem származnak abból az üzletéből, amely az adózás szempontjából alapul szolgál, viszont a vállalatoknak joguk van kártalanításra. A betét-, vagy közkereseti társaságok összjövendelmének megállapítása tekintetében a bizottság úgy döntött, hogy nem a kereskedelmi mérlegben feltüntetett effektív nyereséget kell alapul venni, hanem külön kell venni a minden egyes társra eső tiszta jövendelmet az adómérleg alapján. Azok a külföldi kereskedő cégek, amelyeknek az ország területén sem tényleges vállalatuk, sem képviselőjük nincs és áruikat nem közvetlenül adják el a belföldi kereskedőknek, hanem bizományosok útján, a ténylegesen befolyt jövendelem után kötelesek adót fizetni. A döntés indoklása az, hogy a külföldi cég, még ha bizományba küldi is, mindaddig tulajdonosa marad az árunak, amíg el nem adják, márpedig az adótörvény 2-ik szakasza kimondja, hogy az adót az állampolgárságra való tekintet nélkül egyformán róják ki magánszemélyekre és jogi személyekre egyaránt, akárhol van a székhelyük.

Postacsomagokban sem lehet vadat és vadbort exportálni. Bukarestből jelentik: A közlekedésügyi minisztérium közölte az ország valamennyi postahivatalával, hogy nincs megengedve olyan külföldi csomagok továbbítása, amelyek szárnyas, illetve prémes vadat, vagy vadbort tartalmaznak. Tudvalevő ugyanis, hogy ezeknek a kivitele bármilyen formában tiltva van.

Évvégéig meghosszabbítják a lejárt községi korcsmabérleteket. A pénzügyminisztérium ma közzétette, hogy a pénzügyigazgatóságok figyelmét arra, hogy az új szeszörvény értelmében a már létező községi italméréseket még csak legkésőbb 1928 január elsejéig lehet bérbevenni. Ennek megfelelően a pénzügyminisztérium úgy intézkedett, hogy amennyiben a községek hozzájárulnak ahhoz, hogy az 1927 január 1 után lejárt korcsmabérleteket — a nagy költségek miatt — ne tüzzék ki árverésre, a jelenleg le-

járt szerződéseket az év végéig meghosszabbíthatják. A hátralévő időre fizetendő bért a község a vármegyei prefekturával egyetértőleg fogja megállapítani, mindenesetre az eddigi fizetett bérnél magasabban.

A malátacsira új kiviteli vámja. A március 30-án megjelent 70. számú Monitorul Oficial közli a 881. számú királyi dekrétumot, amely többek között a malátacsira új exportvámját április elseji érvénnyel vagononként 1000 lejben állapítja meg. Az első erre vonatkozó közlésekben a bukaresti táviratba becsüszott értelemszavará sajtóhiba következtében tévesen jelent meg, hogy az új vámtétel a selyemhulladékokra vonatkozik. Ugyanez a dekrétum egyébként a hántolt napraforgómag exportvámját vagononként 7000 lejben, a gyapjúfonal kilónkénti vámját pedig 3 lejben állapítja meg. A malátacsira és a napraforgómag vámilletékét erős valutában, devizában, vagy készpénzben kell fizetni a fontparitás alapján. A pisztácia behozatalát a dekrétum szabaddá teszi a rendes vámdíjak ellenében, tehát luxusvám nélkül. A hivatalos lapnak ugyanezen számában jelent meg a 880. számú dekrétum, amely a selyemkóc kiviteli vámját április 1-től kilónként az eddigi 10 lejről 5 lejre szállítja le.

Prima tüzifát

legjutányosabban házhoz szállít FISCHER
fatelep, Cluj, Piata Gării No 2.
Telefon 1300

Előnyös fizetési feltételek mellett
vásárolhat

WEISS ELEK

áruházában, Cluj, Deák Ferenc-u. 14.

Nagy választék női és férfi szövetekben, selymekben, vásznakban és szőnyegekben. — Olcsó szabott árak. — Előnyös fizetési feltételek

Cluj (Kolozsvár) leg-régibb
confectió-áruházába megérkeztek a legujabb

női modell kabátok

Selyem köpenyek..... 3500 leitől
Couvercot, Ripsz és Berberi szövetből 2500 leitől
Angol szövetből női kabátok 1500 leitől

kizárólag a DIAMANTSTEIN cégnél kaphatók.

Külön méret-osztály. Férfi öltönyök, Fregoli kabátok, felöltők nagy választék és legolcsóbb bevásárlási forrás. — Tisztviselőknél nagy árkedvezmény

Mindenemü husvéti fü-
szerárut, fajborokat, szilva
és seprópálinkát, és liköröket legelőnyösebben
beszerezheti

SPÉTER MÓZES

fűszer- és gyarmatáru üzletében
CLUJ, Piata Mihaiu Viteazul No. 12
Kitünő minőségű husvétii bormazsola kapható.

italok

árjegyzéke:

50 literen felüli mennyiségben utánvétellel vagy a pénz előleges beküldése mellett.

Magurai közönséges zamatos, literje Lei 18
elsőrendű Lei 22
Természetes muskotály vagy Rizling fajbor Lei 26

Seprő- vagy szilva-pálinka

mennyiség szerinti legelőnyösebb napi árban. Hordók vételi árban számítatnak fel. Megrendelések

M. CSENGERI

Simleu-Silvaniei.

Jaffa-narancs

mézdes, magtalan a „Parless” friss husvétii küldeménye kapható nagyban Léb Fiverek, Nussbacher (Bonbon-Engros) és minden üzletben.
Husvétra JAFFÁT vegyen.



A legkiválóbb
Perless gloss-
Aprutura,
Talppolitur,

valamint minden cipész-
iparhoz szükséges vegyi
termékek a

MERCUR

készítmények.

Gyártja:
Kozák és Sámson
Cluj, Str. Regina Maria 9.
Telefon 7-19. — Kapható
minden jobb bőrüzletben

ásáról

ni nyugdíjra

nt csak az er-

életjárdékra

szereződések

a változott

a felek vala-

y alapján meg

ilyen termé-

tt jött létre.

ket is mó-

fél kíván-

a törvényter-

ése, amennyi-

szereződések re-

n. A két év

a bírósághoz

y további két

támadott fel-

ndes törvény-

ni, amelynek

folymodással

ADY

LATZER

ET

ESEGET

MULHATÁJAN

ADY

LATZER

ET

ESEGET

MULHATÁJAN

ADY

LATZER

ET

ESEGET

MULHATÁJAN

ADY

LATZER

ET

ESEGET

MULHATÁJAN

APRÓHIRDETÉSEK

Egyszeri közlésnél egy szó 5 lej, vastagabb betűvel 10 lej. Legkisebb apróhirdetés 50 lej. Álláskeresőknek 30% kedvezmény. Apróhirdetések díja előre fizetendő. Jelzésre csak úgy továbbítunk ha portóbélyeg mellékelve van. **Eljegyzési hírek díja 250 lej, előfizetőknek 150 lej.**

T. Hölgyek!

Modern bubí transformációk, Postiche frizetek felelősség mellett a legolcsóbban és leglelküsimertesebben nálam szerezhetők be Tartós villanos ondolás, amelynek tartósságáért 6-7 hónapig felelek. Párisból kintüetve hajfestézi térien. Minden színben, feismerhetetlenül, Párisi hemmével, csak MUSSA Gyulánál kapható, Str. Memorandului 10. *Estélyi és színes parókák kölcsönzése.

Monostori-uton kiadó egy szoba 2 fiatalembernek. Cim a Kadima nyomdában Str. Baron L. Pop 10.

Egy börgyár önálló vezetésére keresetkik kereskedelmileg képzett, nyersbőr szakmában teljesen jártas fiatalember, ki magyar nyelven kívül a német nyelvet is bírja, tökével rendelkezők előnyben részesülnek. Ajánlatokat „Börgyár” jelígre Rudolf Mosse hirdetőiroda, Cluj, továbbít. 2535

27 éves, nőtlen, elsőrangú textil- és rövidíru segéd megfelelő állást keres. Elmegy vidékre is. Cim kiadóban. 2539

Lelepés nélkül, belvárosban május 1-re bérbeadó üzlethelyiség berendezéssel, szoba, konyha lakással. Ertekezni Fellegvári-ut 29. 2537

A Wesselényi-utcában szépen butorozott szoba, fürdőszoba használatl 2 leánynek vagy házaspárnak elsajere kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Szovata legszebb helyén fekvő gyönyörű

villa

8 szobás teljes berendezéssel **eladó.**

Ertekezhetni Székely Ferenc butorgyárosnál, Targu-Mures

Fiatall, textil és rövidíru segéd, elsőrangú munkatárs, benősülne megfelelő cégbe. Cim a kiadóban. 2539

Értesítjük a nagyérdemű utazó közönséget, hogy **Sibiu, Reisporgasse** (Str. Avram Iancu) 41. szám alatt egy minden tekintetben kielégítő és modernül berendezett

nyitottunk. Szíves pártfogást kérnek a tulajdonosok.

KATZ ÉS GLÜCKMANN

Uri és nőidivat szakmában és kirakatrendezésben jártas segéd, ki a román, magyar, német nyelvet bírja, megfelelő állást keres helyben, esetleg vidéken. „Katonaviselt” jelígre a kiadóhivatal továbbít.

Csinosan butorozott

két külön bejárattal szoba 2-3 ur részére kiadó, esetleg ellátással. Ertekezni lehet: Berkovitsné, Str. Jorga (v. Jókai-utca) 9.

Aiapittatott 1874.

Reich B. Károly Fiai

Kötél- és kendergyárosok
Üzlet és iroda: BULV. REG. MARIA 15.
Telefon 6-49. ARAD Telefon 6-49.

Tilott és gerebezett kenderek
Gazdasági kötéllárak
Géphajtó kötelek
Malomhevederek
Zsinegek, zsákok, vízmentes ponyvák stb.

SZÍNHÁZ - MŰVÉSZET

A Román Opera műsora

Vasárnap: Bolygó hollandi.

MAGYAR SZÍNHÁZ

A színházi iroda közleményei

A második nászéjszaka. Szombaton este lesz a bemutató-előadása a legmulatságosabb párisi bohózatnak, a Második nászéjszakának a főszerepekben Forgács Sándorral, Kemény Lászlóval, Mihályfy Lászlóval, Marsi Gizivel, Miklóssy Margittal Székelyhidyvel, Leöveyvel, Dajka Margittal. Vasárnap 6 órakor másodsor, hétfőn este pedig harmadszor adják a Második nászéjszakát.

A Baba. Vasárnap este harmadszor adják a legszebb francia operettet, a Babát, Neményi Lili-vel és Karácsonyi Lili-vel.

Cirkuszhercegnő olcsóhelyárakkal. Vasárnap délután félóraon órák előadása lesz a diadalmas sikerű Cirkusz hercegnőnek. Ezt az előadást délutáni olcsó helyárakkal tartják meg.

Heti műsor

Szombat 3-kor: Gül Baba (17-ik ifjúsági előadás, igen olcsó helyárakkal. Lengyel Irén föllépésével. Sorozatszám 351.)

Szombat 8-kor: Második nászéjszaka (Francia bohózat-újdonás, először. Premierbérlet 63. szám. Sorozat 352.)

Vasárnap fél 11-kor: KKASE műsoros torna-ünnepe. (Néhai Varga Sándor tornatanár árváinak javára. Sorozatszám 353.)

Vasárnap fél 3-kor: Cirkuszhercegnő. (Délutáni olcsó helyárakkal. Karácsonyi, Tolnay, Hásszal. Sorozatszám 354.)

Vasárnap 6-kor: A második nászéjszaka. [2-odszor. Napibérlet 63. szám B. Sorozat 355.)

Vasárnap háromnegyed 9-kor A baba. (Karácsonyival, Neményivel. Napibérlet 63. szám, A. Sorozatszám 356.)

Hétfő: A második nászéjszaka. (Napibérlet 64 szám A. Sorozat 357.)

Hölgyeim! Megérkeztek a legzebb tavaszi

kalapújdonságok

MOSKOVITS-salonba, Cluj

Cal. Reg. Ferdinand (Wesselényi-u.) Hátul az udvarban **Átalakítások** a legizlésebben és olcsón készülnek



KÉPZEN MINDENNYIT CSAK **CARMOLY** a legjobb hárszter

székelyországban a legizlésebben és olcsón készülnek

של פסה specialitás של פסה

BOGSZA likörök

uradalmi husvéti **fajborok**

szilvapálinka

Bognár és Szántó
erd. ker. Rt.
Cluj, Calea Regele Ferd. 70.

Engros árakban

detail eladás

6 személyes	ebédlő service, teher	680.—
	ebédlő service, színes	960.—
	kávés service, fehér	340.—
	kávés service, színes	480.—
	feketés service, fehér	260.—
	feketés service, színes	480.—
	metszett üvegkészlet	252.—
	1 pár karlsbadi teás csésze	16.—
	1 drb. karlsbadi tányér mély v.lapos	16.—
	1 drb. metszett vizes pohár	4.—
	1 drb. metszett borospohár	3.—

FISCHER üvegudvar, CLUJ

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Cluj-Kolozsvár, St. Baron L. Pop (Brassai-utca) 10

Telefon:
Szerk. és kiadóhivatal 9-77

Zs. N. Sz. — — — 2-28

Egyes szám ára pályaudvaron és vidéken 5 lej Bukarestben is 5 lej

1927 április 4 Hétfő

Uj orientációk — Külpolitika

A figyelmes újságolvasójában olyan címe hatalom, vagy nagyhatású politikai orientációjáról a címeiből következtetve az át- és újra-orientáló tele van szenzációs mekpikantériákkal.

A világháború után mindenki azt képzelt kisanant elnevezésű színt az örökkévalóság pár évtizedig semmi közbe, ami ezeket az al-

Es ime egy évtized hatalmainak külpolitikai távolodott a békeszerződés annyira eltávolodott, nek, mint nagyantant csak a szó váza maradt belső tartalom nélkül.

Egy pillantás a vilámapolykai szemünk előtt téssel láthatjuk, hogy a legyőzöttekre a béke egyetlen egy pontban kozni immár a külpolitikai

Olaszország, mely kényszerítette 1919-ben ma élesebb ellentétekkel mint annak idején Magyarországgal szembe fordított irányú megváltozás, a győző Olaszország szerzői útja megpecsételése és érdekes orientációt. egyedül Csehszlovákia ellenséges hurokat a szemben, de ez is inkább mint reális veszedelmek

A leszerelési konferenciának előkészítő-bizottságai Genfben, melynek célja, hogy a nagyhatású egyetértéssel és szándékkal zöld asztalhoz tárgyalni az, amely a leszerelést erőlyesebben fogja követhet a világ meglepetés az ellenkezője történt a légi leszerelés tekintetében jelentett be, bismem akar légi leszerelés kontinens legmilitaristákának, Franciaországnak tározottabban történt a való leszerelés mellett; pacifista jelszavakkal a pacifista, ellenben Franciaország, hiszen Angliát Keletről a legsúlyosabb vereséget szenvedte, mus ez sebből vérszivárzásban ugyszólván szimpátiája sem siet csak immel-ámmal szízes területet s Japánhoz, hogy cserben hagy egyedül még Amerika

Nem kisebb ámulattal világ azt sem, hogy az álló Lengyelországot ugják el attól, hogy garancia Anglia által elkészített szövjettel, amely éppen Anglia volt az, kovácsolni egész Keletet